

## 建立生活垃圾分类管理人制度 划定、公示责任区范围 2022年淄川实现生活垃圾分类全覆盖

记者 张亚军 报道

晨报淄博5月21日讯 近日,淄川区人民政府办公室发布《淄川区推进生活垃圾分类工作实施方案》(以下简称《实施方案》),到2022年,淄川区将全部实现生活垃圾分类全覆盖。

根据《实施方案》,2020年,淄川区公共机构实现生活垃圾分类全覆盖;双杨镇、殷阳路街道作为示范镇(街道),全域建成生活

垃圾分类示范片区;其他镇(街道、开发区)至少有1个社区、1个村(居)基本建成生活垃圾分类示范片区。2021年,淄川区实现企业单位生活垃圾分类全覆盖;至少有50%以上镇(街道、开发区)全域基本建成生活垃圾分类示范片区;垃圾分类处理设施基本满足需求。2022年,城乡生活垃圾分类相关制度和标准规范体系基本完善;创建垃圾分类先进

个人、示范家庭、示范单位、示范小区(村)、示范镇(街道、开发区)常态化;各镇(街道、开发区)全部实现生活垃圾分类全覆盖。

生活垃圾按照有害垃圾、可回收物、厨余垃圾(湿垃圾)、其他垃圾(干垃圾)、专业垃圾进行分类。产生生活垃圾的单位和个人,是实施垃圾分类的主体。单位办公和生产经营场所,应当按照有害垃圾、可回收物、其他垃圾

进行分类,集中供餐的单位应增加餐厨垃圾分类,提高资源化利用;住宅小区、农村应当按照有害垃圾、可回收物、其他垃圾进行分类,鼓励有条件的实施厨余垃圾分类;市政道路、园林景区、交通枢纽、文化体育、健身广场等公共场所,应当按照可回收物、其他垃圾进行分类。建筑(装修)垃圾、餐厨垃圾、大件垃圾、废弃木材、绿化垃圾、市场(农贸、农产品批

发市场等专业市场)有机垃圾(其他厨余垃圾)等大宗废弃物(统称为专业垃圾),通过专门收集运输渠道实行专业化处置。

建立生活垃圾分类管理人制度,明确物业公司、业主委员会、居委会、村委会、单位法人、公共场所产权(管理)人为住宅小区、农村、单位、公共场所等各主体的管理人(以下简称管理人),并划定、公示责任区范围。



庭审现场。

### 淄川法院24分钟“速裁”6起危险驾驶罪

所有被告人均当庭表示服判不上诉

文/图 记者 张亚军  
通讯员 杨艳

晨报淄博5月21日讯 5月18日下午,淄川区人民法院对刘某等6起危险驾驶罪案件进行公开审理,并当庭予以宣判。此次庭审适用速裁程序对6案进行了集中审理,整个庭审仅用时24分钟,被告人当庭均表示服判不上诉。

山东省高级人民法院刑三庭庭长孟健、淄博市中级人民法院刑一庭庭长徐嘎等一行3人现场观摩了刑事速裁团队对

6起危险驾驶罪案件的庭审过程。孟健对淄川区人民法院刑事速裁工作给予了充分肯定,特别对轻微刑事案件快速办理机制、组建刑事速裁团队、开创“三集中三简化”办案模式、积极衔接刑法修改后认罪认罚从宽制度促进案件提速增效等方面工作探索给予了高度评价。

近年来,淄川区人民法院始终坚持“简化程序,不减权利”的基本原则,在审判实践中不断探索创新刑事速裁案件提速工作

机制,并取得积极实效。2016年5月,在淄川区委政法委的领导支持下,淄川区人民法院制定出台了《淄川区轻微刑事案件快速办理机制细则》,实现了刑事诉讼案件整体提速,该机制被评为淄博市第一批十大自主改革创新经验,并被授予淄川区2016年度最佳改革创新奖。2016年底,在总结轻刑快办机制工作经验的基础上,淄川区人民法院组建了刑事速裁团队,持续探索“三集中三简化”办案模式,极大提高了刑事案件审判

效率。2018年11月刑事诉讼法确定认罪认罚从宽制度以来,淄川区人民法院在轻刑快办机制实践经验的基础上,快速将符合适用条件和范围的轻微刑事案件无缝衔接为速裁、简易程序进行审理,进一步提升诉讼效率。2018年11月至今,刑事速裁团队适用速裁程序审理案件275件,速裁程序适用率为52.63%,当庭宣判率100%,服判息诉率100%,案件平均审理天数为5.8天。

### 淄川区开展养老保险扶贫 为9813名贫困人员 代缴居民养老保险

记者 张亚军  
通讯员 亓涛 国玉香  
报道

晨报淄博5月21日讯 近日,淄川区建档立卡贫困人员有所变更,淄川区人社局立即同步行动,通过全国社会保险信息系统、省共享信息平台进行精准核查,逐一落实,确保新增贫困人员全部纳入居民养老保险参保代缴范围。

此次新增的建档立卡贫困人员共1059人,经过大数据比对,符合城乡居民养老保险参保条件的共379人。按照每人100元标准,人社部门及时为他们办理居民养老保险代缴手续,代缴金额总计为3.79万元。

今年以来,淄川区人社局立足自身职能,积极推进养老保险扶贫工作,对年内新识别的符合条件建档立卡标注未脱贫人员,确保100%参加居民养老保险,并按时足额享受养老保险待遇,确保居民养老保险精准扶贫实现全覆盖;及时做好参保信息的数据整理和更新维护工作,对贫困人口参加居民养老保险进行更精准核实,确保不漏一户、不落一人。

与此同时,结合贫困人口的特点,淄川区人社局做好保费收缴、发放养老金等经办业务的人性化服务工作,确保贫困参保人员方便地参保和享受待遇;积极保障扶贫代缴资金全部落实到位,彻底打通脱贫攻坚战的“最后一公里”。截至目前,淄川区今年共为9813名贫困人员代缴居民养老保险98.13万元,已全部落实到个人账户。

### 市水资源办到星辰供水公司检查指导工作



5月18日,淄博市水资源管理办公室、淄川区水资源管理中心领导一行7人,在星辰供水公司领导陪同下对2019年度岭子水源地使用管理情况进行达标检查考核。检查组通过查看档案资料、实地查看和现场交流等方式,深入了解公司水源地的使用管理情况,并对公司的水源地管理工作给予充分肯定,同时对下一步的规范化管理提出了更好建议。 通讯员 崔雪飞 贾万宁 摄影报道

